

ZOMBOR és VIDÉKE.

A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik hetenkint kétszer: **Vasárnap és csütörtökön.**

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

A bajai utcával szemközti Falcione-féle ház.
hova minden, a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények
befutnak és minden díjak fizetendők.

Felölős szerkesztő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.
Neptanítókknak egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50.
Egyes szám ára 10 kr.

Választás napján.

Nevezetes napja lesz Zombor sz. kir. városának ez a mai.

Tan a mióta e város autonómikus jogokat gyakorol, — soha ily nagyérdékű törvényhatósági bizottsági tagválasztás nem folyt le falai között.

Mi legalább nem emlékszünk arra, hogy valaha is a közelet ily hullámzását lehetett volna a választás eredményéből észlelni.

A legtöbb választás ugyszólván észrevétlenül esett meg, utólag tudtuk meg, hogy kiket választottak obstinárnak?

A megválasztott se igen törődött azzal, hogy mi csodás kiütlésben részesült.

Előintén egyszer-másszor el-el nézett a közgyűlésekre, később abban hagyta az unalmas látogatásokat, a melyek alig voltak tanulmányok.

A városi közgyűlések rég idő óta tartalom nélküli üres alakzerűségké váltak.

Nagy ritkán egy-egy vita is támadt valamely érzékeny pont körül, legtöbbször a jelenlevők azt se tudták, miről volt szó?

A város önzertesség polgársága meglegelte ezt az állapotot.

A mai nap tesz arról tanuságot, hogy a választók többé nem akarnak a régi nyomokon haladni.

Az orsz. képviselőválasztás sikerén fölbuzdulva a városi törvényhatóságot ellenzéki érületű férfiak megválasztásával akarják föllívítenni, ereibe új egészségesebb vért csepegtetni.

Sikerül-e ez?

A képviselőválasztási döntő esata után itelve, józanul már mint ismét sikeres mérkőzés nem képzelhető.

Mégis — nagy esata folyik ezen a mai napon.

A városi előjáróság, — mely magát a kormány-párttal azonosítja, s annak elemeit küldi ismét csatasorba, — erős korteskedést ült a választók között.

Kezében a választási urna, s a választás vezetése is általa történik a legbenfontesebb emberei segítségével.

Magyarországban a választások körüli visszaélések napirenden vannak. A nélkül, hogy a kiküldött választási közvegek eljárását eleve is gyanúsítani akarnók, — hangsúlyoznunk kell, hogy a választó polgarok figyelme a kiküldöttökre van ezuttal is irányítva.

A választási esélyek egyedül az ő korrektségi vagy helytelen magukviselésétől van függővé téve.

Nincs itt az ideje annak, hogy jóslásokba boesájkozunk s legkevésbé se tartjuk illőnek az on dit-felteknek kifejezést adni.

Egyet azonban el nem halgathatunk.

A városi közgyűlések jövendő képe a mai választás lefolyásában fog visszafüggődni.

Ha a választó közönség azt tapasztalja, hogy jogainak gyakorlásában, a bizalmi férfiak kijelölésében, a szavazók egyéni megállapításában furfang, erőszak és csal által gátoltatni nem fognak, akkor a megválasztott ellenzéki bizottsági tagok részéről sem fog az együttműködési olyan megindulni, mely a szenvedélyek földözésére vezethet.

Ha azonban mindjárt az első lépésnél, az ellenzék létjogának forrásánál, a törvényadta szabad és független választási jogok gyakorlatában fog az ellenzék jog és törvényellenes akadályokkal találkozni, akkor a közgyűlési teremben fogjuk ezért felelősségre vonni azokat, a kik első sorban kötelesek embereiket utasítsák elútni, s a kik az esetben bizonytalanságot megállapítanak amaz eszközök alkalmazása tekintetében, a melyek a választási jog kifogatása s meghírsítésára alkalmasoknak látszóttak.

Az alternatva ilyen felállításával mi — ellenzék, — csak szolgálatot véltünk tenni annak a városi pártnak, a mely annak pusztja lehetősége miatt, hogy az ellenzék teljes számmal fog a közgyűlési terembe bevonulni, a rémképek egész özőnével igazgató saját fantasiáját s már eleve is botrányokat s alacsony nívóra súlyosított vitákat lát a jövőben.

A zombori városi oppositio nem indul útjára dynamikus tervekkel és ideakkal. Sem obstructio, sem botrányhajzásat nem képezi kenyerét.

A zombori oppositio ezúlya az, hogy a városi közgyűlési terem ne legyen színhelye egy marék szónékúli férfii gyülekezésnek, a kik fejbőlöntő Bálintok módjára követik árkon-bokron keresztül azt a tisztviselői kart s azt az állandó választmányt, a melyről azt hiszik, hogy az isteni gondviselés a helyettük való gondolkodás céljából teremtette.

A zombori oppositio a közigazgatás tisztaságát tüzte ki programja gyanánt.

A város közigazgatását purifikálni kell.

Egy erőlyes s független gondolkodású fő alá, öntudatos s törvényisztező, a néppel bánni tudó tisztviselői kart öhajj szervezni s bár ez a ezúlya a messze jövőben lesz csupán megvalósítható, — az alkalmat most sem mulasztja el az első lépés megtételével, — ezúljához közelebb jutni.

Az oppositio tehát nemes és tiszteletré méltó ezélt tüzött ki maga elé, a melynek elérése érdekében csak objektív s megengedhető eszközöket öhajj alkalmazásba venni.

De megköveteli a hatalmon levő párttól is, hogy minden ténykedése, kezdve mindjárt a mai választási actusnál szigoruan a törvény rendelkezéseinek s szellemének fog megfelelni.

És éppen ezért szölnök most, míg nem késő, míg a valóton állunk, míg a jövő irányítása, a küzdelem további megindítása kezeink közt van.

Küzdjünk meg egymással férfiasan, tisztességessé eszközökkel!

Ne legyen közötünk erőszak se itt, se ott. Mérközzünk, de a viadalba ne vegyűjön belé hatalmi armány, jogkifogatás.

Ne vessen a kormánypárt szlet s nem fog vihart aratni.

A választópolgárság pedig teljesítse hazafias köteleységét!

Szavazzon és ez uton itéljen közötünk. Vajjon kinek fog igazat adni?

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

A tisztartóék Honkúja.

— Tárca beszélyke, —
Írta: P. CSORBA ÁKOS.

Komor novemberi nap volt. Vasárnap délután.

A kis városi utcai zajtalank, a süvöltő szél elől mindenki a vigan lobogó kandalló tüzetől mérsékelte legű szobába vonult.

De ha az utca zajtalan, annál zajosabb volt a tisztartó ur háza, a hol a háziaszony névnapját ünnepelelték.

A tisztartóék általános kedveltségnek örvendtek a kis városban. — A tisztartó ölekezyen, bár urias modoru, de nem felvülködött, vendégszerető, a háziaszony mintaképe a jó magyar háziaszonyoknak, a ki maga nézett ki a konyhára, maga a jószág, szelidség szeretet. Mi természetesebb, mint hogy az ily tagokból álló család a közszeretet tárgya lett.

Nem volt oly családi ünnepléy a tisztartóék, a melyen a kis város összes értelmisége fel nem kereste volna azt szerencse kívánataival, most is, midőn a tisztartóné névnapja van, együtt van az egész város.

A számtartóék, a tiszteletesék, a doktorék, a póstások, a gyógyszerészek, a notáriusék mind el jöttek, de nem maradt el a fiatalág sem, ott volt a fővárosi modort szenvelgő gyógyszerész segéd, a magát hivatott póttáknak képzély jegyzői írnek, a méla bus ispán — kinek anyja csak két héttel ezelőtt halt meg — az iskola igazgatója, három tanító és ugyanannyi tanítónétól kísérve jelentek meg, hogy kifejezzék tiszteletüket a ház urójá előtt.

A tisztartóék számítottak e látogatásra mert alig vergődött össze az egész társaság, a háziaszony az ebédőbe hívta meg a jelenvöltoakat a hol diszes teríték és a legfinyásabb ingercet is kielégíthető uszonna várta a vendégeket.

Természetes, hogy a régi jó magyar szokáshoz képest a

felköszöntök nem maradhettek el és a társaság a legvígabb kedélyben hagyta el az ebédőt, megoszolva három különböző szobába, az egyikben a mamák helyezkedtek el megbeszélve egymás közt a napi eseményeket, a házi dolgokat, s kellő elke-seredettségű nyilatkozva a mai események romoltsága felett, a másik szobában a férfiak foglaltak helyet, s bodor füstöt eregetve kergeték a pagátot, míg a nagyszobában a hol Honka zongorája állott, a fiatalág rajongott oly elevenséggel, mely a fővárosi vígadó termeinek séta hangversenyei alkalmaival zajongással vetekedhetett volna.

Honka, mint házi kisasszony kifáradhatatlan volt vendégei mulattatásában, megmutatta nekik legújabb zeneművét, melyeket a fővárosból kapott, majd emlékkönyvet album lapoztatta át vendégeivel, a kik közül nem egyszer kétszer hangzott fel a megelégetés kiáltása egyik másik arczképnél: ah, mily jól van találva.

Mindenki részt vett a zajos társalgásban csak Pusztai Endre, a fiatal ispán vonult vissza egy sarokba és olvasott, — amit a nők eléggé udvariatlan dolognak tartva, a gyógyszerészék Linuskája, egy sugár szöke leány oda szólt:

— Nagyon érdekes lehet az az olvasmány, hogy a mi jelenlétünkben is annyira leköti figyelmét ispán ár.

— Boesanát hölgyeim, — mentegette magát az ifju, — a »Képes Csáládi Lapok« legutóbb megjelent s csak ma érkezett számat lapozom és éppen egy gyönyörű költemény kötötte le figyelmemet a mely oly költőileg festi a mi komor november-rünköt.

— Ah, valóban? — kiáltott egyszerre három négy hölgy.

— A »Képes Csáládi Lapok« az én kedveuz uságom szólt most de elemi öskela harmadik osztályának tanítónéja, — valóban e lap a legszellemesebb szépirodalmi lap, és azok a gondolatok, azok a gyógyszeremek, melyek abban letéve vannak oly alkalmasak az emlékkönyvem lapjaira, hogy én már nem egyszer használtam fel azokat.

— Igazad van Gizella erősite a számtartóék Terecsje, én is azt a kedves lapot tartom, és tegnap kaptam meg csak, és így azt a költeményt olvastam el, a mely a Pusztai ur figyelmét annyira leköti.

— Én sem olvastam még, — én sem, kiáltott fel egyszerre két hölgy.

— Pusztai ur oly hatásosan tud fölovasni, — jegyzé meg a ház Honkája, nefelejtis kéék szemeknek búbjával tekintve a sarokban olvasó szép barna ifjura, — ha nektek is úgy tetszik leányok, kérjük meg az ispán urat, olvassa fel azt a költeményt.

— Ha parancsolják igen szivesen, s az ispán emelkedett hangon, teljesen helyes hangléjtéssel, mintegy szavalva, olvasta fel a költeményt:

„Éltén a kert fűre virága
Az eső hull, hosszú az út
Repülj el délre kis madárka
S a zűgő szél vihart neved.“

„S ha még sem szálls el más vidékre
Hisz új hazát az új sem ad,
A földművesnek nyazas csödre
Féled int szivesen fogad.“

„Köpgatára szájl ablakára,
Ha zord vihar, ígyz fenyeget,
S a gyermekek teji kasóval
Morzsát, magot szórnak nekéd.“

„Morzsát, magot szórnak majd széjél,
Hisz hóval fedve völgy, halom,
Ne aggódjék piézny szivecskéd:
Mégvő a részvét s irgalom.“

Egy percze mely esend állott be, mindenki a költemény hatása alatt állott, s hálás tekintetek reptek a fölovasó felé; de legjobban látszott a hatás Honkán, szemei ott pihentek a szép ifju arcán, a kinek hangja nemcsak az Honka szívében rezkedtetett meg egy-egy kellemes hurt; a kedves leány szemében két könnyecspp rezgett, mint egy utóhangjál a versszak vég-szavainak; »Ne aggódjék piézny szivecskéd mégvő a részvét... « öh, e szavak oly jól estek a szép leány szívének, hisz oly rég

Megyei s helyi hírek.

*** A helyb. kocsolyázó-egylet** értesíti lapunkat, hogy ma 11-ön a kocsolyapalya d. u. 2 órakor a kocsolyázó közönség rendelkezésre áll, most már a legjobb karban. Napjegyek is kaphatók 20 ft ár mellett a kocsolya-egyleti szolgálat.

*** Ma van a városi törvényhatósági bizottság választás, mely a következő helyeken fog megjelenni:** a Belsővárosban a Városházán; Felsővárosban a Kirekvincző (Ústrák) fele, — Cserváros kultúrban a Konyovits Simon — fele Bánát kultúrban a »Két fekete ló«-hoz csüszett, s végre a Széchenyi kultúrban a »Tigris«-hez csüszett Matzitz-fele vendéglőben.

*** Kinözés.** Az igazságügyminiszter Káil Antal kassai járásbíróját alfolytót a zombori kir. törvényszékhez jelezték vezető ki.

*** Kinözés.** A zombori kir. törvényszék Pinterits Károly kereskedelmi iskolára kiegészített szakintartást és a zombori közép kereskedelmi iskola rendszer tanárait állandó szakértőjévé nevezte ki kereskedelmi és váltóügyekre nézve.

*** Pályázat** van hirdetve a zombori sz. kir. város kegyúri bizottsága részéről az újonnan szervezett egyházpártzanat ellenőri állásra. Ezen állás 400 ft évi fizetéssel lesz javadalmazva, a megválasztandó ellenőr köteles lenni év-feladatának kérésreztel. Vizsgálókat ellenőri. Pályázat határideje december hó 23-ára van kitűzve. A kérények a zombori polgármesterre címzve nyújthatók be.

*** Bieber Gyula** Budapestre áthelyezett pénzügyi fogalmazó tiszteletre f. hó 9-én este a »Polgári Csaszno« helyiségben tiszteletli s baráti banquettet rendeztek, melyen számos vendég részt, s a becsúszó hivatalnok, aki a városunk szolgált a társadalom téren sok érdemet szerzett: szép és értékes tiszteletben méltóztak. Bieber Gyula távozása Zomborból elég vesztetést képezett családmi életünkben, melynek jelesebb mozzanatokat Bieber Gyula nevével elválaszthatatlanul össze van forrva. Reméljük azonban, hogy pályáján való előrehaladtával meg lesz szerencsené személyezze s tisztázta szívből kívánjuk is, hogy mielőbb visszajérjen közénk!

*** Concert Zomborban.** Egy jónemű zongoraművész néző Papp Illits Szidonia k. a. fog közelében Zomborban a színházban koncertet adni, a mely bizonyára a legzelesebb körű előadást fogja felkeltetni. A művész szép megjelenése s fölmutathatlan technikája megérdemli, hogy minden zenebarát megfigyeltesse. Elő fogja adni a többiek közt Liszt magyar fantáziáját is.

*** Ulmaysor Sáador** ezredes a Károly román király nevével s Budapesti állomása 6 ik számu gyalgazred parancsnokát, ki 1878-ban hazi ezredükben, mint őrnagy és zászlóalj parancsnok a bosznia hadjáratban részt vett, és jósága különös szép bánásmódja miatt közszereplését előtt valamint a tisztárai ügyé a legenyéségrel is, 1892 évi december hó 13-án a m. kir. honvédség teltleges állományába helyezték át, a 84-ik számu honvéd — gyalog dandár parancsnokává nevezték ki. A király egyszerűsége engedélyezte, hogy — eddigi rangfokozatának megtartása mellett — a vezérőrnagyok részére rendszeresített illetékeket kapja.

*** Jutalomjáték.** Hatfőn december hó 12-ikén Mézáros Kornélia kedvelt operette primadonnája jutalmjátékát. Színe kerül »Nebantsvirag« közkedélsége operette. — Reméljük, hogy a közönség is alkalommal lesz kevésbé méltányos, mint az eddigi jutalomjátékok alkalmával és a szép-hang, szorgalmas operette énekesnőt télt házzal fogja kitüntetni, mit az valósággal meg is érdemli.

*** Topolyáról írják.** Hogy szép pártolás mellett működik ott most Bokodyné Mathé Rozs színtársulata. A város közönsége mindnapig megtölti a színházat, a mit meg is érdemel a 27 tagból álló, jól szervezett társulat. Eddig színe került: Rang és mód, Francillon, Nagymama, Vasgyáros és legutóbb A madaras.

*** Elakadt vonatok.** A téli vasúti miszerák beköszönője ez, az elakadt vonatok odakint a puszták hófátyolában. Minden vonat késik, érkezők bizonytalan. Az elakadt vonaton volt a budapesti posta is, amely természetesen nem jöhett el hozzánk s így fővárosi lapok nélkül maradt napokon át a közönség. Az elakadt vonat miatt csak nagy hegyel-bajjal, átszállással ment a közkedés. Az utasok félj megtagyva jütek-mentek a vasutakon. Szabadkán a vendéglők és szállások egészen telve voltak idegenekkel, kik ott szorultak s türelmetlenül vártak a vonatok elindulását.

*** Megszűnt járvány.** Bics-Keresztúr községében a serebs-orbánéz teljesen megszűnt.

aggódik az . . . vajjon lesz-e megnyugvás . . . és ha igen? olyan lesz az, minőnek az ő kis szive ohajtja?
A leányok legelevenebbbie a nótársúcs Lizikeje törte meg a csendet, oda ugorva a szoba közepére és fennhangon indítványozva, hogy: táncoljunk egyet . . .
Néhány leány rögtön készen volt az indítvány elfogadására. De Ilonka kérte őket, hogy a táncot halasztsák inkább későbbre és most játszanak valamit.
— Helyes, játszanok zálogosdít, volt egyszerre a többség határozata.
— Játsszunk »póstat« indítványozta az egyik.
— Nem, játszunk »hol az olló?« tanácsolva a másik.
— Talán jobb lesz egy »nema játék« javaslja a harmadik.
— Varjátok csak leányok, ezek a játékok már mind olyan elavultak, de én tegnap kaptam meg a mi kedves lapunknak a »Képes Csaldai Lapok Naptárát« abban van 34 új játék leírva, válasszunk abból és tanuljuk be és játszuk el egyiket, vagy másikat és be sem varva a feleletet, a mellékszóba távozott, honnét pár perc múlva a megnevezett Naptárt magával hozva, tért vissza: — itt van például: a »Pondora szelenézjeje« elostvasta és mar tudom is, ez szellemes játék, játszunk ezt.
— Zalagos-e a vagy sem, az a kérdés? Vét fel e megjelzést a győzszerész-segéd, én csak zalagos játékot ajánlanék.
— Helyes zugett a férfi fiatalság.
A leányok lesumtot szemmel állottak egymás mellett egyik sem szólt, s miután az, a »ki hallgat beiegyezik« a férfiak eldöntöttek tartották, hogy zálogost játszanak, és a győzszerész újból föltekta a kérdést, hogy a »Pondora szelenézjeje« zálogos játék-e?
Ilonka röviden felelte »igen«, aztán felolvasta a játékot és megkezdték azt. Ilonka volt az első a ki a »Pondora szelenézjeje« kereste s orba járta a férfiakat és megkerdezte az első ő e a remény, mely a szelenézben maradt, és midőn tagadó választ kapott, zálogot adott, így járt a második is, a har-

*** A torzsal haladó-egylet,** Kronawetter Ferdinándot, a bírósálmól gyűlésben mult hó 29-én elmondott férfias beszédéért, (táviratlag üdvözölte — mire jelzett képviselők következőleg válaszolt: »Igen tisztelt uraim! Ausztria-Magyarország összes szabadságszerető polgárainak érdekében mondott szavaimért történet szives elismerésükét megköszönve, vagyok a torzsal haladó-egylet igen tisztelt tagjainak kész híve Kronawetter F.« A level tartalma a haladó-egylet tagjainak lelkes hangulatait kellett.

*** Vizsgálat.** E hó 3-án jelen meg városunkban egy es. és kir. hadi bíró, aki a Hoffmann-Proties-fele áfofret vette tárgyalás alá, mely három napot vett igénybe; kihallgatta az érdekelteket valamint az összes jelen volt tanukat. A katonai szakértők véleménye szerint a Hoffmann eljett teuket, melynek győzttása 16 napot vett igénybe könyv szerkesztése minősítettek. A tárgyalás befejezte után a hadi bíró az összes ügyiratokat a es. és kir. hadi törvényszékhez terjesztette fel, s remélhető hogy a verokedő hadnagya, a kiérdemelt büntetését ki nem kerüli.

*** Az igazságügyminiszter** felhívta a törvényszéki elnököket, hogy a vezérőrnagyok alatti törvényszékeknek a büntetőelöléses esetleg tanácsok beosztása, a rendes vértályálási napok meghatározása s a vizsgálatról segéd és felelő személyezések kirendelésé iránt már a folyó év folyamán akként tegyék meg a megfelelő intézkedéseket, hogy az büntető ügyviteli szabályok intézkedései a jövő év január hó elsejével minden feennadkas nélküli hatályba légyenek lépethetőek.

*** Furfangos adóbehajtó.** Bár nem a mi megyénkben történt, megis említse meg a Szentgyörgyi Gyula törözköl körjegyzőnek adóbehajtási rendszeré. Ő ugyanis tapasztalta, hogy a községbeli lakosok egy új nait mulnk is nagyobbra, csak akkor fizetik az adót, mikor más mázaj — fogta magát s kidoboltatta a községben, hogy a forgalomban levő pénz néhány nap múlva az új pénzt váltja fel. A község polgárait erre osszudgátok a fojt ket és mert a dobos az adót is emlegette, rájötték, hogy legjobb lesz az ócska pénzt az adóra felhely. Így midőn közelegedéseket nap alatti 600 ft sódépézt gyűlt be végrehajtó és »váltakozó« nélkül.

*** Bugyelláris forradalom.** Január elsejétől tit leisz az aranykor. Pengő sarga esőkök gurigt országsejetez tehát Bacs megyénkben is a penügyi kormány. Am az új aranykor reformálni fogja legelső sorban a bügyellárisokat. Az aranypénzhöz más tóra kell, mint a bankhoz. A fővárosi lapok nagyban hirdetik azoknak eloben lepit, s ha jól emléksünk már it is láttunk egyes kirkatokban ily új fajtaú bugyellárisokat.

*** A kis lottó eltérőse.** Wekerle pénzügyminiszter a költségvetés tárgyalás alkalmából a jelenlegi lottórendszert kifeltásban levő előterése, illetékei Németsorban is dívő u. n. osztályors-nygyrendszerre vonatkozólag is nyilatkozott. Mint a »Magyar Pénzügy« értesül, a magyar és osztrák pénzügyminiszter között a tárgyalások idevonatkozólag már tényleg megindultak sőt már annyira előre is haladtak, hogy immár az »faktualas módosztat megbeszélés stadiumában vannak. Mint az idezett forrás Beséből értesül, osztrák részről a vonatkozó műveletet a »Länderbank«-ra lesnek bízva, mely intézetnek a tervezet elkészítésében jelenleg dolgoznak, míg hogy azok már legközelebb az osztrák pénzügyminiszter elle terjeszthetőek lesznek. Valóban kívánatos lenne, ha a kis lottó mielőbb megszűntetnédnek. A kezdeményezés ismét a mi pénzügyminiszterünkől érte. Felánk, hogy ezen körülmény fogja a kérdés megoldását késleltetni; miután a tapasztalat mutatja, hogy Ausztriában minden tölnök eréd reformot, ha nem is teljes ellenszenvvel, de bizonyos hidegséggel fogadnak.

*** Vonatkésések.** Zomborból e hó 5-én este Szabadka felé induló vonat Bajmók és Szabadka között elakadt és 16 órn át kellett 100 munkásnak dolgoznia, a mig a kielehezett és csaknem megdermedt utasok Szabadkára utazhattak.

*** Hivatalos vizsgálat.** Dr. Vasdényei Géza szabadkai kir. törvényszék elnöke, a mult hetet a bajai kir. járásbírósság megvizsgálása vezett Baján töltötte. A vizsgálat eredménye — mint minket értesítenek — az elnök meg volt elégedve, csupán a telegkönyvi osztályon talalt oly visszaesése — mely miatt Nagy Antal kir. lelekkönyvezetöt állásottól felfüggesztette és ellene a vizsgálatot elrendelte.

*** Öngyilkos katona.** E hó 7-én a Ferencz József lakótanyában Szomlacske Janos 21 éves s hazi ezredékből tartozó kövitéz szolgálati egyverésvel a lakotnya padláján szíven lötte magát. A lövés nem okozott hirdele halált, mert az öngyilkos katonák meg levezorsztott a padláról, de elverés folytán néhány órányos szenvedés után szünet meg »m. Öngyilkosságának oka, a fölöttékeskedés, hogy az onnahaubrúdt kapott level szerint a háza legett, s így családja hájféltalanul maradt. A holt testet e hó 8-án boncolták és 9 én temették el.

madiknál eltálat. Sorba ment a játék és valamennyi hölgynek zaloga lett.
Következett a zálogváltás, mely a legkedélyesebben folyt le a »Képes Csaldai Naptár« megállapított elvei szerint: Mikor Ilonkának a zálogára került a sor a három tagból álló bizottság a Naptár kiváltási szabályának 57 ik pontját alkalmazta: »Fessen arcképet.« Tudni illeik az illetőnek meg kell esőkolnia a bizottság által kijelölt férfi arczát homlokát és szemét.
A bizottság egyhangulag Pusztait jelölte ki.
Ilonka arca vérpiros lett, tagjai reszkettek, szíve hevesen dobogott s mikor Pusztait közökedett hozzá, aig volt képes lábain megállóan . . . az első csök elcsattan, a második, a harmadik, s midőn a negyedik csököt lehetett a szép fiatal bal-szemére teljesen kimerültet dölt egy karoszkékbe, mindkét kezét szívére szorítva, hogy elnyomja annak hangos dobogását . . .
A jelen voltak nem vették észre e változást, de Pusztait észre a csök hevé, látta a lángoló arczot, látta a reszkető tagokat s hollotta a szívdobogását . . . és ez oly boldoggá tette . . . hisz rég hobb szívében is az a láng, melynek égő fényle most világott fel Ilonka szívéből is . . .
A játékuk vége volt, következett a tánc.
A jegyző irnok út a zongorához 's csendes csárdást játszott. A párok tánczra keltek. Pusztait Ilonkát kérte fel. Szótlanul jártak egyideig, majd Pusztait szorosabban átfogva a sugár derekat, halkán oda sugta: — Ilonka kisasszony kedved megtalálta a »Pondora szelenézjejében« a reményt, — vajjon meg fogom-e én is találni?
Ilonka elpirult, de tette magát, mintha a kérdést nem értene s csak annyit válaszolt: — A ki keres, talál, keresen Ön is 's bizonyára meg fogja találni a reményt.
— Nem ily választ vártam, — én a reményt rejtő »Pondora szelenézjeje«t kedgyednél keresem már azóta, mióta először meglattam.
E határozott szerelmi nyilatkozatra Ilonka összeresztent 's

*** Estháztársak bonovása.** Ily című műnkre félhívalatossan azt jelentik, hogy eddig még csak a régi konvencziós estháztársak vannak, meg pedig ez évi december 31-ével fegyel-morban kívül helyezve. Az osztrák értékű estháztársak, t. i. a kátforintások, egyforintások és negyedforintások bevonása iránt eddig még semmiféle intézkedés nem történt, azok úgy, mint eddig újabb törvényes intézkedés akadálytalanul forgalomban maradtak.

*** Színművészeti Lapok** címe alatt Dr. V. Ali Béla színesítő írta lepat indit meg melyben a mellett, hogy a fővárosi és vidéki színművészet minden ágára komoly tárgyalás alá vétették s előkészítették a rokadózó magyar színművész reformtervezete egyuttal a szerkesztő több előelői írói nével bírú munkatársával egyuttal terekenki jog arra, hogy a vidéki műharattok színművész bizottságokat és pártoló egyesületeket tárgyalogasan tájékoztassa a színművészeti, színtársulatok, színművelési és színesítői jelenségek megláthatósága s szellemi színvonala felől. E szaklap előkészítése ára egy évre 2 forint alul összég Dr. V. Ali szerkesztő uztére Bpest Eötvös utca 20. szám alá küldendő.

*** Rejtélyes eset** foglalkoztatja Bajsa község lakósságit. Ugyanis a V. József földhátorkomsl szolgálatban volt esmos leány holttelést a Bajsa község színelen előszakutban találtak meg. A közegbeli szerelmi viszonyainak kapcsolatát büntetőíró is beszél-nek, noha a megindított nyomozás eddig semmi bizonyosat sem derített ki.

*** Eszkü az utcán peres ügyben.** P. A. szabadkai lakos beperelte G. A. nagybírtokost aliólag neki eladott egy lőszér föld után helyette fizetett 3 ft 62 kr. adóhátról véget. Alperes a tárgyaláson a bíróság előtt félperest megkínált az eskuvél, azonban a bíró ezt ell nem fogadva, utastította félperest, hogy egy újabb határozaton hivatalos adóbizonylattal mutassa ki kövele-telesnek valódságát. Hazamenet azonban a felek közt bíró nélkül az utcán következő ítélet fogalmaztatott: ha félperes lebesz az esküt arra, hogy alperes neki a kereseti 3 ft 62 kr-tal tényleg tartozik és neki ezt meg nem fizette, — kötelezi magát a kereseti követelést azonnal megfizetni. Félperes az ítéletbe beleenyogva nyomban az isten szabad ege által letette az esküt és alperes nyomban fizetett is. Bíróra tehát nincs szükség.

*** Táncezostély.** Miklósi Vilmos a »Vörös ökörböz« címzett vendéglőben a banat külvárosi ifjak zarkörű »táncezostély«-rendeznek f. évi december hó 26-án vagyis karácsony másodiknapján, mely előreláthatólag fenyésnek ígérkezik. Kezdetre este 8 órakor. Beleírójegy személyenként 50 kr, eszlőjegy 1 ft 20 kr. Jegy-ekelőre válthatók Hippich István ír üzletében.

*** Méregkeverők bünygye véglegve van.** Mint amak idején megtörtik volt az ügyidei kir. törvényszék Pinceneki Mileza szentamias méregkeverőné, elhethozsiglani feqyhazra ittele el, érdekártást azonban felmentette. Ezen ítélet most érkezett le a legelsőbb bíróságtól, mely az ügyidei kir. törvényszék által hozott ítéletet jóváhagyta.

*** Zombor sz. kir. város legelső adót fizető bizottság** tagjainak névjegyzéke 1893. évre. Esztergomy Károly fizet 1971 ft 44 kr. Konyovits Jusztin 1777 ft 32 kr. Dr. Kronits István 1687 ft 60 kr. Szechenyi József 1509 ft 80 kr. Koczár Zsigmond 1322 ft 24 kr. Lósovszák Jakab 1311 ft 35 kr. Szemző Janos 1204 ft 34 kr. Wauts A. Miklós 1241 ft 74 kr. Blumenthal Janos 1113 ft 40 kr. Mihajlovits Miklós 1057 ft 94 kr. Falezione Gusztáv 1046 ft 55 kr. Sztrilich Gyula 1023 ft 63 kr. Hamerd Károly 980 ft 17 kr. Falezione Lőrincz 943 ft 47 kr. Bikár Péter 833 ft 16 kr. Jerkovits Antal 906 ft 10 kr. Hiedlholter Robert 884 ft 34 kr. Bikár Simon 871 ft 14 kr. Frey Imre 807 ft 72 kr. Szauerborn Karoly 804 ft 63 kr. Dr. Falezione Nándor 772 ft 62 kr. József György 755 ft 61 kr. Aszt Nándor 738 ft 84 kr. Dr. Spitzer Mr 734 ft 86 kr. Bruck Adolf 727 ft 69 kr. Blumenthal Lajos 718 ft 80 kr. Dzsinitz Péter 691 ft 27 kr. Dr. Maximovits Miklós 685 ft 92 kr. Mihajlovits György 680 ft 13 kr. Veszelyovsky Péter 680 ft 10 kr. Fejér Gyula 672 ft 80 kr. Wagemann Simon 668 ft 96 kr. Lippert Ferencz 647 ft 67 kr. Konyovits István 634 ft 62 kr. Ambrozovits Gyula 631 ft 28 kr. Idősb Havshé István 619 ft 88 kr. Poesyak Sándor 576 ft 68 kr. Michelsz Janos 559 ft 84 kr. Dr. Vuits Janos 529 ft 76 kr. Zsivanovits Samu 517 ft 52 kr. Molnár István 515 ft 12 kr. Dr. Czvetkovits Péter 505 ft 44 kr. Szondy Mátyás 501 ft 64 kr. Teresz Mr 498 ft 24 kr. Vukicsovits Gy. Miklós 461 ft. Dzsinitz István 443 ft 59 kr. Dzsinitz Ferencz 448 ft 59 kr. Dr. Popovits István 432 ft 70 kr. Thum Vucaz 421 ft. Dr. Gráber Lajos 414 ft 83 kr.

alig volt képes a táncz ítémet megtartani, bármennyire vágyott e nyilatkozat után, nem hitte, hogy oly hirdele fog az tététtni hozzá . . . nem volt képes felelni, csupán Pusztait észre, hogy a leány keze, gyöngében megszorítja az ő jobbát . . . e kézsorítás elég válasz volt a télt valómársa . . . Pusztait feledt gyászat, melyet any halála okozott 's boldogságtelt kabellel, kettőzött lelkesezéssel járta a gyors »sebess«-et, kétszer is meg-ujratja azt . . .
A hajnal első sugarai behatoltak a tisztartóók lakása ablakán, midőn a vendégek eloszlottak.
Pusztait Ilonkának kezét esőkölt, jó álmokat kívánt s a szép lány gyöngéden másodikor szorítá meg az ifju jobbát, miattal ajkai rebegtek »szép álmokat.«
Mit álmodott Pusztait? . . . Azt, hogy »Pondora szelenézjejében« megtalálta üdvét . . .
Mit álmodott Ilonka? . . . Ki tudná megmondani, de amnyi bizonyos, hogy midőn felébredt, ajka égett; . . . ott égett rajta az a csök, melyet a szeretett ifju lehelit arra . . . álmában . . .
Két héttel később a »Képes Csaldai Lapok« huyen hírei között e sorok voltak olvashatók: »Pusztait Endre uradalmi is-pán eljegyezte Turly Ilona kisasszonyt, Turly Janos uradalmitisz-tartó bájos leánytá . . .
Hat hó múlva a fiatal férj mellett ült a boldog fiatal asz-szony, kezében a »Képes Csaldai Lapok Naptárát« s együtt oít-vasták a játékok közt a »Pondora szelenézjeje.«
— Ez a játék nyitotta meg boldogságom egét, — szólt a férj.
— S ez a naptár nyitotta fel az én boldogságom meny-országának ajtaját, — felelt a nő, — ugy-e bár Endrém e lapot és e naptárt minden életem megrendeled számomra.
— Meg edes életem, a meddig csak élni fog e vállalat.
A boldog menyecske forró esőköja volt jutalma a férjének, tett ígéréteért.

*** A póstatárkárképntárz formája** novemberben a következő volt: Betétek 645.089 ft 09 kr. visszafizetett 505.086 ft 24 kr. s így a betétállomány a há végeig 139.403 ft 80 krral emelkedett. Az összforgalom 1.150.775 ft 38 kr. lett ki. Betétek száma 27.700 ft névvel kiértékelve vasárnapok. A chequiforgalomban betétek 19.026.187 ft 32 1/2 kr. visszafizeték 19.431.119 ft 65 kr. az emelkedés tehát 195.067 ft 67 1/2 kr. Az összforgalom 39.057.306 ft 97 1/2 kr. Cheques száma tulajdonosok részére 5700 ft névvel kiértékelve vasárnapok. A betétállomány november 30-án: a takarékképeforalomban 7.032.261 ft 81 kr. a chequiforgalomban: 4.297.584 ft 07 kr. összesen tehát 11.329.845 ft 88 kr. volt. Az összes részvetők száma november 30-án a takarékképeforalomban 209.262 és a chequiforgalom 1891 volt.

*** Czigányháború.** Körülbelül száz tagból álló czigány karaván telepedett le megyénk határa szelén Szeged közelében a kitzört közök a haboru. Farsó ivadékaik nem tudnak megegyezni egymás közt s a fölmerült differenciákat nem tudják egymás között elintézni. Ugyanis vajda-választás volt köztük s a két párt összevetett, a mely fureszen végződött, amennyiben többeknek piros vére tartította meg a fehéret havat. Ezen vajdi választást már előbbente teleplési helyükön megkezdtek, de egy látszik nem volt elég alkalmas helyük annak eldöntésére. Mintha kortes-világ volna, a lovagok tele van korteskésedési bacillusokkal s a szel pedig hajlja s vizsi messze, messze. A szel aztán esaltla Fárao nepet is hogy Szeged környékén a korteskésedési differenciákat könnyen el lehet intézni. Há a fekete, népseg el is ment a környékre s Szeged alatt akarták eldönteni alkotmányos kérdéseket. De a fekete és a vörös párt nem tudott megegyezni s így belviszályra adott okot a bonnyadalmos ügy elintézésére. És ezen harcot kemény tusával meg is kezdték s folytatják is az utolsó ember életéig, ha Molnar János szegedi lovasrendőrbiztos még nem jelen közük. Molnar aztán elintézte a differenciát, a két fejedelmét jelöltte, maga előtt — a törvény elé kísérve.

*** Leharapta a fülét.** Mint bemutott Szabadkáról értesítenek, szivaltas közben Vay Károly hodosas a részezen neki orvószakoska a disznó tisztizással segédkezni akaro Ötvös Jozsef kárpitos segédnek leharapta fülét.

*** Egy elhalt kartárs.** A sötét idők egy alakja pusztult el megint a sötét történelm. Rózsa Sándorral jó cimboraságban volt annak idején az öreg Dudás, aki több évtizedeket töltött a történelm. Passzus hamisítósban utazott az öreg s ezen dolgaiért járta ki a törvényt, hogy nehánszor becsuktak. Most is bent áll a lüptő újvári börtönben: onnan jött meg a hír, hogy meghalt a vén bányar.

*** „Egy év a szóloben“** című havifolyóirat 11. száma a következő tartalommal jelent meg: 1. A Jaquez szólob cím alatt el van mondva, hogy a Jaquez szólob milyen területen s mikép kell használni kezelni. 2. „Künn a szóloben“ czikkében az ösi teendők sorolja fel. Ertekezik a szólob foltozásáról stb. 3. A filoxeráról cím alatt a felett elmélkedik, miként lehetne a filoxera irását eszközölni. 4. „Levelezés“ alatt elmondja egy emekedt helyen levő szelőre vonatkozó nézetét, s igen tanulmányosan ad tanácsot a tulajdonosnak, miként telepítse be ott szólobjét. Végre több a szólobszettnek öbforduló felvetett igen lényeges kérdésre mind kimerítő tanulságos választ ad. Mint ezen előszörőlakból is látható, nevezett lap kiválóan a szólobszett, és pedig szakértesen foglakozik. Akik megismereni vagy előfognak akarnak, forduljanak Csomor Kálmánhoz, Gyöngyösrre. A lap előfizetési ára egy évre 2 ft. Teljes példányok még mindig kaphatók.

*** A magyar kir. államvasutak gépgyárának új vezérigazgatója** több nem a „Műveltség“ hanem Budapest VIII. ker. Jozsef-kört 41 szám alatt van.

Nyars bástelyom szöveget. egész oltnyere váltó szőlőt 10 ft 60 krral (kiváratva jobb fajjalit is) **Henneberg G.** (es. es kir. udvari szőlő) **selymagyára Zürichben,** póstbár-és vármestere. Mintak postafordulával küldenek. Svájczba ezimzett levelekre 10 kros helyeg ragasztaad.

Glória selymet — 120 cmtr. szélességben, por-és esőköponyógek, valamint zabonyokra alkalmasat méterenkent 2 ft 65 krral.

*** A legregibb magyar lap,** a 44 év óta megjelenő „Pesti Napló“ december 18-án ismét fölvesztette régi, eredeti alakját, amiköben Kemény Zsigmond szerkesztése alatt jelent meg. A mikor tetszősebb, kelymélmesek alakot ölt, együttell uj szerkesztőséget is kap, amely ugy tagjainak számára, mint ezek irodalmi nevére sokkal lelette áll az eddig megjelenő összes lapoknak. A kiváló eröket maga köré gyűjtve a „Pesti Napló“ olyan lapot ad a közönség kezébe, mely ugy az információk megbízhatósága és sokasága, mint zsunalisztikai fel dolgozások tekintetében teljesen kifogástalan lesz. A politika minden eseményét híven és pártatlanul ösmerteti, társadalmi és közgazdasági kérdésekben vezérserrepet visz, s a hazai, valamint külföldi hírekröl olyan levelező-garda gondoskodik, mi növel egyetlen magyar lap sem dicsékedhet. S noha minderek az új „Pesti Napló“nak örös befektetéssel elért sikerei, a lap, — hogy a nagy közönségnek hozzáférhetőbb legyen, — természetesen leszállította előfizetési árát, úgy hogy nemcsak a tartalom bősége és jelesége, nemcsak az alak tetsző volt és a terjedeleml nagysága, nemcsak a napjában kétszer történő expedicio gyorsasága teszi a „Pesti Napló“t kiválóképen ajánlatsza, hanem előcsága is. Bizvást ajánljuk a „Pesti Lapló“t e lap olvasóinknak.

*** A „Vadászkürt“** szállodában megfordult utazók névjegyzéke 1892. évi december 7-étől 10-éig. — Belics J. fopinczér, Eszék. — Mihály A. utazó, Bécs. — Siff Gy. utazó, Budapest. — Hermilitly utazó, Budapest. — Blau G. utazó, Arad. — Lázár utazó, Bécs. — Ilics Demeter fopokapitány, Belgrad. — Pecz G. tisztelendő, Apatin. — Osztrovics magánzó, Szónta. — Spitzer utazó, Reichenberg. — Pollak J. utazó, Kémes. — Hohnsaber utazó, Temesvár. — Kobak fopokapitány, Budapest. — Bruck nyomdász, ÓKánizsa. — Finály S. utazó, Leibach. — Ladstetter utazó, Leibach. — Sohr A. utazó, Budapest. — Weimann G. szőlőház, Szabadka. — Peine E. utazó, Budapest. — Lugas D. utazó, Budapest. — Lustig M. utazó, Bécs. — Herzog utazó, Gombos.

S Z I N H Á Z.

Szardán, f. hó 7-én Kouti Jozsefnek „Eleven ördög“ ez. operettje másodsor. A szerepkiosztásban esekely módosítás volt. Pomponius szerepét ezuttal Gyarmati helyett Fehérváry játszotta több routinnal, de némi tulzással. Rögtönzött vicceit nek,

tetszenek legjobban s annyiszor ismételi öket, hogy a hallgatósá utaalmasakká válnak. Szende Anna k. a több biztonsággal, több pajzán elevenségéggel játszott, mint első alkalommal. Mészros Kurndia k. a. is többet tett, mint először. — Ensemble jó; közönség kevés.

Csütörtökön, dec. 8-án a zombori magyar bégyelet karacsón-fája javára **Doktor Klausz,** vizjáték 5 telonnyiban, irta L' Arronge Adolf. — Ma nem az előadás. hanem a közönség érdemelm ismertetést, még pedig kedvöz ismertetést. A darab esekelyvek nélküli való, de érdekes alakokban és mulatságos jelenetekben helykedvöz vizjáték, melyben igen hatás szerepek vannak. **Fehérváry** szerepe pl. (Luhowsky) ritka jó szerep. Milyet derék komikusunk elég jól ki is aknázott, de még sem úgy, mint lehetett volna.

Várhidi Rózának a misémet jó napja volt, mert csak naivnak kellett lennie, s ehben a szereplőben tökéletesen helylén van.

A czimszerepet Gyarmati játszotta, véleményünk szerint nem egészen helyes fölfogással, a mennyiben neki egy alapján okos és jószívű, de pedász, hőbortall téli doktort, meg lehetős markans vonásokkal kellett volna játszani; holott ő alig volt egyéb, mint bonvivant doktort. Jó mellékalakok voltak **Ferenyey** (Griesinger), **Fürredi** (Gerstel) és **Peti** (Kölmár paraszt) is.

Legnagyobb dicséretet azonban mégis csak a közönség érdemelm, mely ma tekintettel a jótékony ezérra, egészen megtöltötte a színházat. A földszínen minden jegy egy forintos volt, így aztán nem derogálhatt senkinek sem, ha nem került is az első padokba. A felt ház érdeme első sorban azoké a jószívű és fáradtságot nem kímélő szép, fiatal leánykáké, a kik a jegyeket árusították, s a kik teljes józgal megérdemlik, hogy az árak Józskákja nekik is hozzon valami szép krisztinkidit, de már nem babát, hanem inkább udvarlót vagy férjét.

Irodalom.

— **Kellemes meglepetést** szerez nagy olvasóközönségnek s a vidám, józú dolgokat kedvelőknek a „Mátyás Diák“ című élelzap, amely immár a hatodik évfolyamba lép. A „Mátyás Diák“, amely eddig is a legnagyobb, legelterjedtebb és legmulatságosabb magyar élelzap volt, november végétől kezdve jóval megőzött tartalommal jelen meg. Nyolc nagy oldal helyett tizenkét nagy oldalnyi terjedeleml fog birni, a miből önként következik, hogy karrikatúrái és illusztrációi is szaporodni fognak. E megővekedésével a „Mátyás Diák“ kétszer annyit nyújt, mint bármely magyar vagy külföldi élelzap s habár kétszer többet ad, mégis a legolcsóbb élelzap marad, a mennyiben előfizetési ára a jövő év eszejétől fogva csak hat forint, negyedévre pedig 1 ft 50 kr. A „Mátyás Diák“ iránya olyan marad, amilyen volt, és szerkesztője továbbra is **Murai Károly** lesz, a ki köré a legjelesebb humoristák csatlakoznak munkatársakul. Annak fölemelése mellett, hogy a „Mátyás Diák“ kiadóhivatala (Budapest, Sarkantusy-utca 3 sz.) mutatványosmat barkinek és szivesen küld, a lapot olvasóink figyelmebe ajánljuk.

— **A régi magyar viseletek** tizenkét szímben nyomott sikerült képt közli az Athenaeum Kézi Lexikonának most megjelent 30. füzeté. Ugyanezen tárgyról egy ép ily szép kivitteli képpel találkozunk már a nevezett vállalat 22. füzetében is. Utóból a régibb korból felmaradt viseleteket ábrázolta, míg a régi magyar viseletek most megjelent második képtábláján a 16. és 17. század főiri nemzeti viseleteit találjuk. Harom férfi alak Bonfin kronikájából, egy női viselt Jost Amman híres kostüm-könyvéből van atvéve, egy másik női alak Bedegi Nyáry Krisztinát mutatja. Mind nehezen hozzáférhető és történelmlég nagybecsú képek ezek melyek az annyira közkedveltsgű Acasdyfée Kézi Lexikon sokoldalu, — mondhatjuk minden irányu — használhatóságát és díszét nagyban emelik. A most megjelent 30. füzetek a mű három negyedérsze már ki van adva s már csak 10 füzet megjelenését kell bevárunk, hogy az egész nemcsak nyelvre, hanem szellemére is magyar Lexikon teljesen befejezve foroghasson közökzen. A 30. füzet **szövege a „P“** betű anyagát tartalmazza Persepolitól Prevostig. A mű 40 füzetben jelent meg. Az első kötet már köve is kapható és a karacsónyi könyvtáraknak egyik díszét képezi. A Kézi Lexikon megrendelhető az Athenaeum könyvkiadóhivatalától (Budapest, Ferenczy tere 3) és kapható minden könyvkereskedésben.

— **Megjelent** a „Képes Családi Lapok Naptára“ 1893. évre, tetszős kiállitással s gazdag tartalommal, ára 60 kr, postadíjmentes megküldésnél 80 kr; úgy e Naptárt, mint magát a „Képes Családi Lapok“at mint ez időszertin a legjobb s legelterjedtebb szépirodalmi lapot melegen ajánljuk olvasóinknak. Lapunk más helyén találjuk olvasóink ama szép s eleven tollal megírt beszélykét, mely a most jelzett Naptár körül játszik, s kétségkívül olvasóink figyelmét fel fogja kelteni.

NYILTLÉTER.*

Van szerencsém az igen t. volt megrendelőim tudomására hozni, hogy Zomborban 15 év óta fennállott könyv-és kőnyomdai üzletemmel felhagytam. Ebből kifolyólag bátorokdom felkérni megrendelőimet, miszerint esetleges nyomtatványi szükségletüket kártársam **Oblát Károly** zombori könyvnyomdatuladonos urnal fedezni sziveskedjenek. Ajánlhatom pedig nevezett kártársamat annál is inkább, mert ismerve fáradságban tevékenységét, ki a legjobban és legpontosabban kielegetendi b. megrendelőseikkel.

Tisztelettel
Muzsik Antal.

*) E rovart alatt közzétették nem vállal felelőséget a szerző.

Harlikovits Gyula egy pár évvel ezelőtt Palánkán színház alkalommal egy izraelita fiatal embert szándékosan megsértett, minék lövekeketben ez őt botvával fejbe öltötte. Harlikovits Gyula a híroságnál keresett elégtételt s azon fiatal ember törvényesen bünhődött. Ugyanekkor Harlikovits Gyula egy hadnagy urat megsértett a ki által párbanja kihíva, hogy megmeneküljön; bétagséget színellet s nagy nehezen egy oly nyilatkozat aláírása által, melylyel bizonyosan soha nem fog dicsékedni, menekült: meg ezen kénszer helyezhből; ez a Harlikovits Gyula nemrésztelt még nyilvánosan szereplési s erkölcsbírónak tálta föl magát az én esekedyeteimet megbírálóndó, ennek megtartására vártam az alkalmat, midőn azt f. hó 8-án kedvözönek gondoltam, a palánka „Duna“ szálloda éttermeiben több urnak jelenléteben Harlikovits Gyulát aréba köptem, ő egy ötveget felém hajított s Gyula ösem ezt látva, Harlikovits Gyulát megragadta, s ezzel vége volt az incidensnek. F. hó 9-én del tizenket óraig Harlikovits Gyula se engem, se Gyula ösemet elégtétel adására fel nem szólítottatott s így jogom van kijelenteni, hogy ezen emberrel teljesen leszámoltam.

Palánkán, 1892. decz. 10-án.

Michels Károly.

Hirdetések.

Siessetek! Rendeljetek!

Az alóított irtóda ezenell közhírré teszi, hogy két nagy cézgy fizetési zavarába jött és az alóított ház által az összes, még készelében levő árúknak el kell adniok, hogy gyorsan pénzszerezzenék és a becsületet nevet megmentsék. Mődszer, melylyel az eladás eszközöltetik, egyszerű; mindkét cézgy ugyanis a legalkalmasabb módot választotta és pedig: **a meszeri előlétséget.** Emnélfogva minden pompás, praktikus, minden családnál nélkülözhetlen tárgy, melyek közül igen sok s 4-szeres értékel bír, 95 kr. egységárért mindenkinek utánvéltel kűdtek.

Ezért siessetek! Rendeljetek!

mert az óriási számban érkező megrendelések folytán az eladásnak gyorsan vége lesz.

Csak 95 kr. egy női nagykendő ^{3/4} ,mely minden pompás feltűnést keltő szímben, nélkülözhetlen darab.

Csak 95 kr. 12 drb francia **batizst zsebkendő,** mosásnak és lúgnak ellenálló szélekké, mind beszezve, igen értékes.

Csak 95 kr. egy női ing, pompás himzés-betéttel, pompás jutalmat nyert.

Csak 95 kr. egy **éjjeli corsett,** pompásan díszítve, ránczokkal és himzéssel, bámulatosan kikészítve.

Csak 95 kr. egy női **na drág,** himzett fantasie-díszítéssel pompás a legelegansabb nőnek is.

Csak 95 kr. 3 par **női téll harisnya,** minden pár más színi, térdén tetül ér.

Csak 95 kr. 4 pár **férfi téll harisnya,** minden pár más színi, vastag és meleg.

Csak 95 kr. egy francia **bronz óra** hosszú lánczozal, kütünően és pontosan jár.

Csak 95 kr. egy **vizkóró,** magas, legfinomabb carlsbadi porcellánból, egy házból sem szabad hiányoznia.

Csak 95 kr. 6 drb **evőkanál** legfinomabb, örökké fehéren maradó britanniai ezüstből.

Csak 95 kr. 12 drb **kávés kanál,** nehéz kütünő britanniai ezüstből, örökké fehér marad.

Csak 95 kr. 6 drb **kész ezüst-fény-pengével és villák.**

Csak 95 kr. egy **levesmerő** britanniai ezüstből, nehéz és elpusztíthatatlan, pompás darab.

Csak 95 kr. egy **brilliant-utánzat-gyűrű** double-aranyból utánzött drágakövekkel.

Csak 95 kr. egy pár **fűlbevaló** utánzött tuzsugárzó brillantokkal.

Csak 95 kr. egy **brilliant-utánzat medallion,** pompás arany fagonnal a valódi aranytól meg nem különböztethető.

Csak 95 kr. egy **mű taftékippa** chinaezüsttel kiverve, feltűnő darab minden dohányzóknak.

Csak 95 kr. egy **tafték szilvárszípka** teljesen valódi, valódi bostyan-kővel, mű metszettel, finom bársonyotokban.

Csak 95 kr. egy **kettső orlanéz,** legfinomabb ezüst-nickelből, pompás arany és ezüst fagon.

Csak 95 kr. egy **elragadó selyem nyak- vagy fejkendő** legszébb és legpompásabb színekből, 1 rőt nagy.

Csak 3 ft 50 kr. egy pompás **kávés-service** legfinomabb carlsbadi porcellánból, pompásan festve és arannyal díszítve, teljes 6 személyre, 8 ft helyett csak 3 ft 50 kr.

Csak 2 ft 40 kr. igen jó **téli uri na drág** kiváló téli szövettel, vastag, meleg, erős, elpusztíthatatlan, teljesen kész, bécsi divat szerint készítve.

Csak 5 ft 95 kr. egy **gyönyörű élt service** legfinomabb carlsbadi porcellánból, viragokkal, mely áll egy gyönyörű **levesmerőből, 4 különféle talból, mártástartóból, egy mártáskanálból,** s sótartóból és 18 legfinomabb tányérből, hozzá lada 70 kr.

Csak 3 ft 2 drb lópokröz, 190 ctm.-hosszú, 130 ctm.-széles, vastag, erős, csaknem elpusztíthatatlan és meleg. Sárgászűrű **hőkröcsi pokröz,** gyönyörű szegélyvel és sávokkal darabja 3 ft.

Csak 5 ft 50 kr. egy **vég 30 rőfős házvásvon** rumburgai reichtenbergi, kiváló erős minőségű, ne hanyozzék személyle hazatartásból.

Csak 7 ft 50 kr. egy **teljes úri öltöny,** téli, kütünő divatos szövetből, jól elkészítve, finom minőségű 12 ft, fekete kangaróval csak 10 ft 50 kr.

Meg nem felelő tárgyak szivesen visszavetnetek és becsértetnek. A szétküldés legszigorubb ellenőrzés mellett történik.

Czim:

Commissions-Bureau Apfel,
BECS, Fleischmarkt 143.

